

回憶搜尋隊 儘可能的多帶回給居民



▲在工作帳篷中將清洗過後的照片晾乾。

『從未想過所有的一切會被海嘯沖走』 試問又有誰能想到超出一半的居民失去了家園和財產，只剩下身上所有呢？

每個人所珍藏充滿回憶的照片、童年時熟悉的風景，皆在瞬間化為烏有，甚至無法追思在海嘯中喪生的家人。

2011年3月底，一項志工活動開始了。人們在廢墟中穿行收集照片、日記、寫有名字的文具、手套、牌位等物品。這項被命名為「回憶搜尋隊」的活動，起初只有7位成員。從大分縣趕來探望熟人安危以超級志工而為聞名的尾畠春夫先生，目睹了城鎮的慘狀後，便住在帳篷裡參與了這項活動。之後，搜尋失蹤人員的自衛隊、消防員、警察也開始在廢墟中尋找相簿和照

片，並小心翼翼地將它們放置在道路旁。來自全國各地的志工們聚集在南三陸町，每天不斷地收集、清理尋來的物品與照片。

同年的5月底，這些照片在入谷地區一所廢棄的學校展出，並開始歸還給當地居民。獲救的照片高達10萬張，相簿數量也達到2千冊。來到會場的居民們都聚精會神地尋找著承載著美好回憶的照片。



▲居民們目不轉睛的找著，
照片中是否有家人或熟人。

照片提供 南三陸町社會福祉協議會